Самостоятельная работа 3

Вариант 2

1.  У овечьей мухи в норме серовато-зеленое тело, коричневые глаза и длинные крылья. Скрещивали нормальных мух с мутантной линией, имевшей желтые глаза, бронзовое тело и редуцированные крылья. В первом поколении вылупились мухи дикого типа, а во втором наблюдалось расщепление: 

27 частей имели серовато-зеленое тело, коричневые глаза и длинные крылья, 

9 частей — редуцированные крылья, тело и глаза нормальные, 

9 частей — бронзовое тело, глаза и крылья нормальные, 

9 частей — желтые глаза, тело и крылья нормальные, 

3 части — желтые глаза, редуцированные крылья, нормальное тело, 

3 части — бронзовое тело, редуцированные крылья, нормальные глаза, 

3 части — желтые глаза, бронзовое тело, нормальные крылья, 

1 часть — бронзовое тело, желтые глаза, редуцированные крылья. 

Определите генотипы родительских мух.
2.  В первом поколении от скрещивания зеленого и белого волнистых попугайчиков все потомство оказалось зеленым. Во втором поколении выделяются следующие фенотипические классы в отношении: 29 зеленых, 8 желтых, 9 голубых, 2 белых. Каковы генотипы родителей и потомков? Какие еще два фенотипических класса попугайчиков можно скрестить, чтобы получить такое же расщепление в F2? Как наследуется окраска у волнистых попугайчиков?

3.  Во втором поколении от скрещивания кокер-спаниелей желтой и черной масти было получено 46 черных щенков, 13 — рыжих, 17 — коричневых и 3 желтых щенка. Что на основании этих данных можно сказать о наследовании окраски шерсти у собак породы кокер- спаниель? Каковы генотипы родителей и потомков?

4. У разводимых в звероводческих хозяйствах норок платиновый цвет меха определяется двумя парами несцепленных генов. Доминантные аллели обоих генов вместе определяют коричневую окраску. Рецессивные аллели обоих генов определяют платиновую окраску меха. Какое потомство получится при скрещивании двух дигетерозиготных коричневых норок? При скрещивании каких родительских пар все потомство окажется коричневым?

5.  У рыжего таракана прусака известны две доминантные мутации по окраске тела: Рb (XI группа сцепления) — бледное тело и Вl (VI группа сцепления) — черное тело. При скрещивании двух тараканов с бледным телом в потомстве выщепилась 1/8 часть прусаков дикого типа и 1/8 часть особей с черным телом. Определите характер взаимодействий генов и генотипы обоих родителей.

6.  Система секреторных и отмечающихся в плазме крови человека антигенов системы Льюис определяется аллелями гена Le и связана в своем проявлении с секреторностью, обусловленной доминантным аллелем гена Se. При наличии доминантных аллелей генов Le и Se в слюне и других секретах обнаруживается антиген Leb, а также антигены группы крови системы АВО в зависимости от генотипа данного индивидуума по локусу I. Кроме указанных антигенов в этом случае определяется также небольшое количество антигена Н. При гомозиготности по рецессивному аллелю гена Se (отсутствие секреторности) обнаруживается другой антиген системы Льюиса — Lea, а остальные не выявляются. Антигены системы Льюиса полностью отсутствуют в секретах индивидуумов, гомозиготных по рецессивному аллелю гена Le (генотип lе/lе). Наследование всех указанных выше генов происходит независимо друг от друга, поскольку они располагаются в разных группах сцепления. 
Женщина-секретор с группой крови А, но не имеющая в слюне антигенов Льюиса, выходит замуж за мужчину с 0 группой крови, у которого обнаруживается антиген Leb. У них рождается сын с 0 группой крови, имеющий в секреторных выделениях только антиген Lea. Какова вероятность рождения в этой семье второго ребенка с таким же фенотипом? 
7.  При самоопылении зеленого растения гороха было получено 544 зеленых и 45 хлорофильных светло- зеленых растений. Объясните расщепление, определите 

генотип исходного растения. Как можно использовать мутантные растения для дальнейшей селекционной работы, если они окажутся жизнеспособными?
8.  Рост человека контролируется несколькими парами несцепленных генов, которые взаимодействуют по типу полимерии. Если пренебречь факторами внешней среды 

и условно ограничиться лишь тремя парами генов, то можно допустить, что в какой-то популяции самые низкорослые люди имеют все доминантные аллели и рост 150 см, а самые высокие — все рецессивные и рост 180 см. Определите рост людей, гетерозиготных по всем трем парам генов, контролирующих рост. 
9.  При скрещивании кроликов неизвестного происхождения, различающихся по окраске, получились следующие результаты: 
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Каков характер наследования данных окрасок и генотипы родителей и потомков?

